

**Выступление Руководителя
Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав
потребителей и благополучия человека, Главного
государственного санитарного врача Российской Федерации
Г.Г.ОНИЩЕНКО**

**на Заседании высокого уровня Генассамблеи ООН по обзору
прогресса, достигнутого в области осуществления Декларации о
приверженности делу борьбы с ВИЧ/СПИД и Политической
декларации по ВИЧ/СПИД
(10-11 июня 2008 года)**

Уважаемый г-н Председатель,
Уважаемый г-н Генеральный секретарь,
Уважаемые коллеги,

Одним из важнейших направлений государственной политики России является сохранение здоровья населения и снижение уровня смертности. В этой связи особое значение приобретает противодействие глобальному распространению эпидемии ВИЧ/СПИДа, ежегодно уносящей до 3-х млн. жизней.

В противодействии эпидемии мы руководствуемся Декларацией о приверженности делу борьбы с ВИЧ/СПИД, принятой на 26-й Специальной сессии Генеральной Ассамблеи ООН в 2001 г.

Международные конференции по вопросам ВИЧ/СПИДа для стран Восточной Европы и Центральной Азии, состоявшиеся в Москве в 2006 г. и 2008 г., подвели итоги организационных и

профилактических мероприятий и наметили пути эффективного противодействия эпидемии.

Среди других знаковых международных событий последних лет в этой области нельзя обойти молчанием Саммит «Группы восьми» в Санкт-Петербурге (июль 2006 г.), который по инициативе России проанализировал проблему консолидации международных усилий в борьбе с распространением инфекционных заболеваний, прежде всего ВИЧ/СПИДа, а также отчет «Группы восьми» о выполнении обязательств по борьбе с ВИЧ/СПИДом, туберкулезом и малярией, подготовленный по инициативе и непосредственном участии России в 2007 г.

В нашей стране основы государственной политики и стратегии в этой области определены Федеральным законом «О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека», гарантирующим универсальный доступ граждан к полноценному комплексу услуг при ВИЧ-инфекции.

В целях реализации этих принципов действует Правительственная комиссия по ВИЧ-инфекции и Координационный Совет по ВИЧ/СПИД Минздравсоцразвития России, в работе которых

принимают активное участие представители гражданского общества и люди, живущие с ВИЧ.

Отчетливо сознавая масштабы угрозы ВИЧ/СПИДа, Правительство уделяет этой проблеме приоритетное внимание. За последние 2 года достигнут значительный прогресс в улучшении доступа к лечению и профилактике этой инфекции, уходу и поддержке людей, живущих с ВИЧ, реализуются масштабные программы и проекты. Поставленные цели и задачи совпадают с разработанной ЮНЭЙДС концепцией Универсального доступа при ВИЧ-инфекции.

В рамках национального проекта по здравоохранению только за счет средств Федерального бюджета в 2007-2008 гг. на диагностику и лечение ВИЧ-инфекции, а также реализацию профилактических программ было выделено 450 млн. долл., что в десятки раз превышает уровень финансирования предшествующего периода.

Ежегодно с целью выявления ВИЧ-инфекции проводится свыше 23 млн. обследований, в настоящее время получают антиретровирусную терапию более 35 тыс. пациентов, свыше 90% ВИЧ-инфицированным беременным женщинам проведена

химиопрофилактика. До конца текущего года масштабы этих мероприятий будут значительно расширены.

Изменена система организации и оказания медицинской помощи при ВИЧ-инфекции. Утверждены новые стандарты лечения в соответствии с международными требованиями. В 2007 г. осуществлено более 300 различных профилактических проектов.

Увеличиваются объемы финансирования неправительственных организаций, занимающихся проблемой борьбы с эпидемией и, прежде всего, профилактической работой. В 2008-2010 гг. 50 млн. долл. будут направлены на исследования по разработке вакцины против ВИЧ-инфекции, создание механизма координации этих исследований в регионе Восточной Европы и Центральной Азии, а также взаимодействие с Глобальным Центром по разработке вакцины.

Господин Председатель,

Мы придаем большое значение международному сотрудничеству в гуманитарной сфере и, особенно в здравоохранении. Борьба с инфекционными болезнями и, прежде всего, с ВИЧ/СПИД включена в качестве одного из приоритетов в утвержденную в 2007 г. Концепцию участия России в содействии международному развитию.

Принято решение в дополнение к ранее выделенным 40 млн. долл. компенсировать Глобальному Фонду по борьбе со СПИДом, туберкулезом и малярией 217 млн. долларов. К настоящему времени 118,5 млн. долл. уже направлены в Фонд для расширения помощи развивающимся странам.

Наш опыт применительно к сотрудничеству в рамках СНГ свидетельствует о том, что именно регионально-субрегиональный и местно-общинный уровни приобретают решающее значение. Россия готова принять на себя лидерство в регионе по ряду аспектов противодействия эпидемии, понимая его, прежде всего как ответственность в расширении технического, финансового и организационного содействия.

Убежден, что продемонстрированная на заседании политическая приверженность, подкрепленная практическими мерами, откроет новую важную страницу в истории глобального партнерства против ВИЧ/СПИДа.

Благодарю Вас.